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Comité Pédagogique  

Procès-Verbal de Réunion 

 

L’an deux mille vingt-six, le dix-neuf du mois d’avril à 10 heures à l’amphi 12, s’est tenue la réunion 

du comité pédagogique, en présence du chef de département, du chef de département adjoint, des 

responsables de matières et des délégués des étudiants (ci-joint la feuille de présence). 

L’ordre du jour de la réunion s’articulait autour des points suivants : 

- Module Open source 

- Gestion de la fin du semestre 2 

- Examens du semestre 2. 

 

1. Module Open source 

Les responsables du département ont abordé le module « Logiciel libre et Open Source » ainsi que la 

question de son équivalence. Ils ont présenté le contenu de la matière ainsi que le déroulement des 

cours et des TP. 

Par ailleurs, la question de l’équivalence pour les étudiants redoublants a été examinée. 

Conformément aux recommandations de la tutelle, le module « Logiciel libre et Open Source » est 

considéré comme équivalent au module « Anglais 2 » de l’année précédente. Ainsi, tout étudiant 

ayant validé la matière « Anglais 2 » l’année passée se verra attribuer la même note pour le module  

« Logiciel libre et Open Source » cette année et ne sera pas tenu de le repasser. 

Néanmoins, ces étudiants peuvent assister aux cours et aux TP afin d’enrichir leurs connaissances et 

de se familiariser avec le contenu de la matière. 

Les responsables du département ont également informé les délégués des étudiants que l’espace de 

cours, contenant les supports pédagogiques ainsi que les séries de TP et leurs corrigés, sera mis à 

disposition au cours de la semaine via l’espace d’affichage du département. 
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2. Gestion de la fin du semestre 2 

Les responsables du département ont informé les délégués des étudiants que l’arrêt des cours est 

prévu pour le 14/05/2026 conformément aux directives émanent du conseil de direction de 

l’université de Bejaia. La parole a ensuite été donnée aux responsables des différentes matières, pour 

les cycles LMD et ingénieur, afin de présenter l’état d’avancement des cours, TD et TP. Il en ressort 

que l’avancement est globalement satisfaisant pour les deux cycles. 

Néanmoins, trois groupes ont signalé un retard, à savoir : 

 Le groupe GM1 (cycle ingénieur TM), qui accuse un retard dans les TD des matières Analyse 2 

et Physique 2 ; 

 Les groupes C6 (cycle LMD) et I1 (cycle ingénieur ST), qui ont signalé un retard dans le TP 

d’initiation à la programmation. 

Les responsables du département ont assuré les étudiants des groupes concernés que des séances 

de récupération seront programmées afin de rattraper ce retard et d’atteindre le même niveau que 

les autres groupes. 

 

3. Examens du semestre 2 

Le département de technologie a informé les délégués des étudiants que les examens du semestre 2 

débuteront à partir du 17/05, conformément au calendrier annuel des activités pédagogiques de 

l’année universitaire 2025/2026. 

Par ailleurs, étant donné que le programme de la matière « Initiation à la programmation » a été 

entièrement achevé, les enseignants de cette matière, en concertation avec les responsables du 

département, estiment qu’il est préférable d’organiser son examen avant la période officielle des 

examens de la session normale du semestre 2. Ainsi, il est proposé de programmer cet examen le 

jeudi 30/04 à 13h00. 

Cette disposition concerne le cycle LMD. En revanche, pour le cycle ingénieur, l’évaluation de la 

matière Informatique se fait entièrement en contrôle continu. 

Cette organisation vise à alléger la charge des étudiants durant la session d’examens et à assurer une 

meilleure gestion pédagogique du module en question. 

 

Clôture de la réunion : La séance a été officiellement clôturée à 11h15. 

Le Chef de département  
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